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Цей документ, тринадцятий в серії документів «Будівництво нової Шотландії», 
містить пропозиції уряду Шотландії щодо системи правосуддя в незалежній 
Шотландії. Повна публікація містить детальну інформацію про пропозиції, аналіз 
даних, на яких вони базуються, а також посилання на використані джерела 
інформації.  
  

В цьому документі зображується система правосуддя Шотландії, яка вже значною 
мірою децентралізована, а також зазначаються переваги, які може принести повна 
незалежність. Особливість Шотландії як правової юрисдикції існувала задовго до 
децентралізації та була визначена в Акті про Унію 1707 року. Система правосуддя 
вже має свою власну незалежну судову систему, суди, прокуратуру, трибунали та 
інші органи правосуддя, а також свою власне співтовариство правозахисників. Крім 
того, в Шотландії існують власні тюрми, поліція, пожежна та рятувальна служби. 
  

Незалежність означала би, що Шотландія може приймати всі рішення з питань 
правосуддя, які наразі відкладені, а також що політичні та оперативні рішення 
приймалися б у Шотландії. Це створило б можливості для більш цілеспрямованих і 
творчих дій щодо деяких найгостріших проблем, з якими стикається наше 
суспільство: наркотики, азартні ігри та організована злочинність, які б вирішувалися 
відповідно до конкретних обставин і потреб Шотландії.  
 

Незалежна Шотландія стала б відкритим, активним і позитивним міжнародним 
партнером, спроможним відігравати ключову роль в питанням правосуддя по 
всьому світу. Завдяки співпраці з нашими міжнародними партнерами незалежна 
Шотландія просувала б наші спільні цілі, відіграючи повну роль у подоланні 
глобальних викликів, зокрема щодо боротьби з тероризмом, кіберзлочинністю та 
серйозною організованою злочинністю. 
 

Підхід до правосуддя 

Уряд Шотландії виклав чітке бачення системи правосуддя в Шотландії в якості 
справедливої, безпечної та стійкої країни. Впродовж останніх років в системі 
правосуддя відбулися суттєві покращення в багатьох сферах. Шотландія може 
пишатися багатьма з них, але, як показано в наших амбітних планах реалізації, 
роботи ще багато.   
 

У незалежній Шотландії ми матимемо повний набір політичних та оперативних 
інструментів, необхідних для забезпечення безпеки мешканців Шотландії, 



 

спираючись на наші вагомі результати діяльності, спрямованої на зменшення 
злочинності та захист безпеки людей. Прихильність уряду до підходу, що 
ґрунтується на правах людини, поширюватиметься на всі сфери правосуддя, 
забезпечуючи дотримання прав народу Шотландії відповідно до найвищих 
міжнародних стандартів, включаючи Європейську конвенцію з прав людини.   
 
Наша система правосуддя й надалі зосередиться на ключових аспектах урядової 
політики в напрямку запобігання, раннього втручання та реабілітації. Крім того, в 
пріоритеті залишатиметься впровадження людиноцентричного травма-
інформованого підходу з метою зменшення віктимізації та подолання насильства 
щодо жінок і дівчат.  
 

У чому полягає різниця 

Незалежність передбачає дещо більше за побудову структур, необхідних для 
функціонування держави. У цьому документі висвітлюється низка можливостей, які 
випливають із незалежності, завдяки яким у Шотландії з'являться нові можливості 
застосувати інший підхід у таких сферах, як серйозна організована злочинність, 
вогнепальна зброя та торгівля людьми.  
  
Незалежність дозволила б нам поширити підхід до зменшення насильства в рамках 
сфери охорони здоров’я, де ми зосереджуємося на запобіганні– так само, як краще 
зробити щеплення від хвороби, краще попередити насильство, ніж вживати 
заходів, коли це вже сталося. Цей підхід пошириться на сфери, рішення щодо яких 
наразі відкладені, наприклад, реформа політики, спрямованої на боротьбу з 
наркотиками. Наші пропозиції також показують, як об’єднати політичний і 
оперативний досвід для боротьби з основними загрозами таким чином, щоб 
зосередитися на конкретних викликах, з якими стикається Шотландія, і як будуть 
розроблені засоби безпеки та розвідки, необхідні для боротьби зі складними 
загрозами тероризму та кібератак.  
 

Зміцнення співпраці 

Уряд Шотландії планує подати заявку на вступ до ЄС від імені незалежної 
Шотландії якомога швидше після проголошення незалежності. Повернення 
членства в ЄС забезпечить Шотландії переваги доступу до тих систем і мереж, які 
були втрачені після Brexit.  
  
Із здобуттям незалежності Шотландія зможе представляти себе на міжнародній 
арені в якості учасника Ради Європи, ООН та Інтерполу. Завдяки співпраці з 
нашими міжнародними партнерами незалежна Шотландія матиме змогу просувати 
наші спільні цілі, відіграючи повну роль у подоланні глобальних викликів.   
  
Ми будемо спиратися на існуючу успішну модель співпраці з органами влади в 
інших частинах Великої Британії та відносини, які вже існують. Наша незалежна 
правова система та окрема система кримінального правосуддя означають, що вже 



 

є домовленості щодо того, як наші поліція та прокуратура співпрацюють через 
існуючі юрисдикційні кордони між Шотландією, Англією та Північною Ірландією. 
 

Висновки 

З часів середньовіччя Шотландія мала свою власну правову та судову систему. У 
нас є багато сильних сторін і успіхів, на які ми можемо спиратися, і це дає нам 
впевненість у тому, що ми можемо додати інші елементи, які нам знадобляться для 
забезпечення справедливого та ефективного правосуддя в незалежній Шотландії.  
  
 
Уряд Шотландії виклав своє чітке бачення справедливої, безпечної та стійкої 
Шотландії, а також розробив амбітну програму реформ, яка буде здійснюватися у 
співпраці з ключовими партнерами в секторі правосуддя.   
  
Із здобуттям незалежності ця амбітна програма реформ також пошириться на 
сфери, які наразі контролюються урядом Великої Британії. Поточні домовленості 
можуть обмежити можливості узгодити політику, законодавство та реалізацію з 
метою повного задоволення конкретних потреб та обставин Шотландії.  
  
Незалежність дозволить нам розбудовувати наші поточні відносини як у Великій 
Британії, так і на міжнародному рівні, а також налагоджувати нові зв'язки, 
працюючи на рівних з іншими націями над нашими спільними цілями 
справедливості. 
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